

**Bod č.**

# **Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja**

Materiál na rokovanie Zastupiteľstva  
Bratislavského samosprávneho kraja

11. septembra 2020

## **Návrh**

### **na voľbu podpredsedu Bratislavského samosprávneho kraja**

---

Materiál predkladá:

Mgr. Juraj Droba, MBA, MA  
predseda  
Bratislavského samosprávneho kraja

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodová správa

Zodpovední:

Ing. Patrícia Mešťan, MA  
riaditeľka  
Úradu Bratislavského samosprávneho kraja

Mgr. Andrea Urmaničová  
riaditeľka Kancelárie predsedu  
Bratislavského samosprávneho kraja

Spracovatelia:

Mgr. Jana Vaculová  
vedúca organizačného oddelenia

## Návrh uznesenia

### **UZNESENIE č. .../2020**

zo dňa 11. 09. 2020

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu

### **v o l í**

s účinnosťou od 21. 09. 2020 do funkcie podpredsedu Bratislavského samosprávneho kraja  
MUDr. Juraja Štekláča PhD., MPH.

## Dôvodová správa

Zastupiteľstvo v zmysle § 11 ods. 2 písm. j) zákona č. 302/2001 Z. z. volí a odvoláva na návrh predsedu z poslancov zastupiteľstva podpredsedov samosprávneho kraja, ako aj určuje podpredsedovi, ktorý je dlhodobo uvoľnený na výkon funkcie, primeranú odmenu.

Na základe návrhu predsedu Bratislavského samosprávneho kraja sa poslancom BSK predkladá návrh na voľbu p. Juraja Štekláča za podpredsedu BSK s tým, že tento nebude dlhodobo uvoľnený na výkon funkcie podpredsedu BSK.

Nominácia MUDr. Juraja Štekláča, PhD., MPH na pozíciu vicežupana vznikla ako odborná nominácia. Vyžiadala si ju situácia, ktorá vznikla počas prvej vlny pandémie tzv. novým koronavírusom, spôsobujúcim ochorenie COVID-19. Priebeh tejto prvej vlny, napriek úspešnosti opatrení, obnažil dlhodobé systémové problémy slovenského zdravotníctva. Zabezpečenie dostupnosti zdravotnej starostlivosti sa stáva výzvou predovšetkým pre samosprávu. Práve s ohľadom na pravdepodobný ďalší priebeh koronavírusovej infekcie v populácii bude potrebné nastaviť súvisiace procesy a opatrenia na úseku zdravotníctva. Exekutívna pozícia predstavuje pre potrebné riešenia lepšie východisko ako čisto zastupiteľská pozícia poslanca.

Navrhovaná pozícia vicežupana pre zdravotníctvo je však vytváraná nielen vo vzťahu k problematike nového koronavírusu a bezprostredných opatrení, ale celkovo vo vzťahu k zdravotníckemu systému ako takému. Aj tu má kraj výrazné kompetencie s významnou zodpovednosťou. Tento systém sa už z celkového pohľadu dlhodobo pohybuje na hrane kapacity, pričom zvlášť bol vystavený zaťažujúcemu náporu počas koronavírusovej pandémie.

Obsah novovytvorenej pozície vicežupana pre zdravotníctvo bude preto širší aj vo vzťahu k zdravotníctvu a zdravotníckym službám. Vzhľadom na rozdelenie kompetencií, je táto úloha náročná, avšak aktuálna doba priniesla požiadavku vyslovene aktívneho vstúpenia do tohto sektoru spoločnosti.

Pri nominácii MUDr. Juraja Štekláča, PhD., MPH boli zhodnotené aj odborné predpoklady pre túto pozíciu. Okrem špecializácie v endokrinológii má dve atestácie z internej medicíny – vnútorného lekárstva, ktoré sú najširšou bázou pre diagnostiku a konzervatívnu liečbu ochorení. Ich súčasťou je zároveň aj problematika infekčných ochorení. Dosiahnutie titulu PhD. poukazuje na schopnosť práce vo vedeckej oblasti. Tiež je špecialistom pre verejné zdravotníctvo a riadenie v zdravotníctve – Master of Public Health (MPH), ktorého predmetom je výskum a analýza, aplikácia postupov a intervencie v skupine pacientov, komunitách a spoločnosti, za účelom dosiahnutia verejného zdravia. Jeho súčasťou je aj vzdelávanie v epidemiológii a demografii.

Vhodnosť nominácie dopĺňa aj práca poslanca v Komisii zdravotníctva a sociálnych vecí BSK a Etickej komisii BSK. Uvedená nominácia je súčasne deklaráciou, že BSK má zámer naďalej aktívne vstupovať do protiepidemických opatrení v súvislosti s predpokladaným priebehom epidémie novým koronavírusom a vstúpiť do diskusie s kompetentnými subjektami o podobe zdravotníctva v Bratislavskom kraji, uvedomujúc si zodpovednosť voči všetkým jeho obyvateľom vo vzťahu k podobe zdravotnej starostlivosti na území kraja, či už z hľadiska kvality alebo dostupnosti.

## Stanoviská komisií Zastupiteľstva BSK

### „Návrh na voľbu podpredsedu Bratislavského samosprávneho kraja“

Názov komisie	Stanovisko komisie k návrhu materiálu	Hlasovanie	Akceptované / Neakceptované	Zpracované / Nezpracované
Finančná komisia	Finančná komisia odporúča Zastupiteľstvu BSK prerokovať predložený materiál a schváliť v predloženej podobe.	Prítomní 6 Za 5 Proti 1 Zdržal sa 0 Nehlasoval 0		
Komisia dopravy	Komisia dopravy odporúča zastupiteľstvu BSK prerokovať a schváliť materiál v predloženej podobe.	Prítomní 8 Za 6 Proti 2 Zdržal sa 0 Nehlasoval 0		
Komisia zdravotníctva a sociálnych vecí	Komisia zdravotníctva a sociálnych vecí odporúča Zastupiteľstvu BSK uvedený materiál prerokovať a schváliť.	Prítomní 10 Za 7 Proti 0 Zdržal sa 3 Nehlasoval 0		
Komisia školstva, mládeže a športu	Komisia školstva, mládeže a športu odporúča Zastupiteľstvu BSK prerokovať predložený materiál a schváliť v predloženej podobe.	Prítomní 9 Za 6 Proti 0 Zdržal sa 3 Nehlasoval 0		
Komisia životného prostredia, regionálneho rozvoja a územného plánovania	Komisia ŽP, RR a ÚP odporúča Zastupiteľstvu BSK prerokovať predložený materiál a schváliť v predloženej podobe.	Prítomní 8 Za 5 Proti 3 Zdržal sa 0 Nehlasoval 0		

Komisia európskych záležitostí, regionálnej spolupráce a cestovného ruchu	KEZRSaCR po prerokovaní materiálu odporúča Zastupiteľstvu Bratislavského samosprávneho kraja prerokovať a schváliť materiál v predloženej podobe.	Prítomní 5 Za 5 Proti 0 Zdržal sa 0 Nehlasoval 0		
Komisia kultúry	Komisia berie predložený materiál na vedomie a odporúča ho prerokovať na zastupiteľstve BSK.	Prítomní 5 Za 5 Proti 0 Zdržal sa 0 Nehlasoval 0		
Komisia majetku, investícií a verejného obstarávania	Komisia majetku, investícií a verejného obstarávania odporúča Zastupiteľstvu BSK prerokovať predložený materiál a schváliť v predloženej podobe.	Prítomní 5 Za 3 Proti 1 Zdržal sa 1 Nehlasoval -		